

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bárház). Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bárház) félemelet. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Dobi István az iskolakérdésről, a békés megegyezésről és az egyházakkal való tárgyalásokról

Dobi István földművelésügyi miniszter, a Kisgazda Párt elnöke tüdőgyulladásos betegségéből felgyógyult és szerdán elhagyta a Hajnal szanatóriumot. A súlyos betegségéből felépült miniszternek kiméletre van szüksége és csak fokozatosan fog bekapcsolódni a politikai életbe.

Dobi István beteggyógytáborát elhagyva következő nyilatkozatot adta: — Beteggyógytáboromból is figyelemmel kísértem a közéletet és a politikai fejlődést. Sajnálom, hogy a felekezeti iskolák államosítása körül vita során egyes egyházi férfiak — akik 1945 óta barátságosan szemmel nézték a magyar demokrácia fejlődését, a köztársaságot, — ma már egy frontba kerültek a demokrácia nyílt ellenfeleivel. Kár, hogy ez így történt. A Független Kisgazda Párt az egyház vezetőkkel minden időben a békés megegyezést kereste a nép érdekében, ezért küldte ki most is a párt vezetői közül Gyöngyössi János főtitkárát, hogy tárgyaljon az egyház vezetőkkel. A békességet, a békét keressük és keressük ma is, hiszen minden magyar embernek békére van szüksége, bármely felekezethez tartozzék is.

A Kisgazda Párt a felekezeti iskolák államosítását akarja a nép érdekében, de a tanárok és tanítók érdekében is, de a vallási, az egyházakat senki sem akarja sérteni.

Szeretném, ha népünk jól megfontolná ebben a kérdésben az állásfoglalását és különösen kérem a parasztságot, ne hogy olyan álláspontot foglaljon el, ami a demokrácia érdekében ellentétben áll. Kérem a parasztságot, hogy legyen velünk ebben a kérdésben is.

PESTVÁRMEGYE TÖRVÉNYHATÓSÁGA ÉS NEMZETI BIZOTTSÁGA AZ ISKOLÁK ÁLLAMOSÍTÁSA MELLETT

Pestvármege törvényhatósági bizottságának közgyűlése állásfoglalást a felekezeti iskolák államosításának kérdésében. Kecskés József tette szóvá ezt a kérdést és megállapította, hogy a demokratikus kormány a legnagyobb jószándékkal vezet, de sajnos akadnak olyanok, akik szembe helyezkednek a kormánnyal. Ezután javasolta, hogy a törvényhatóság foglalkozzon az egyházi iskolák államosítása mellett, aminek a közgyűlés viharos helyeslés közepén hozzájárult. Javasolta ezután, hogy a megye örökítse meg Mészáros Lőrinc katolikus papnak Dózsa György nagy eszméi harcosának emlékét. Az indítványt a megye vezetősége magáévá tette, megfesteti Mészáros Lőrinc arcképét és elhelyezi azt a közgyűlési teremben.

Ugyancsak állásfoglalást az iskolák államosításának kérdésében Pestvármege Nemzeti Bizottsága is. Határozati javaslatot fogadott el, amely a legteljesebb mértékben helyesli és szükségesnek tartja a felekezeti iskolák államosítását.

A KISGAZDA PÁRT POLGÁRI TAGOZATÁNAK GYŰLÉSE

A Független Kisgazda Párt polgári tagozata Budapesten gyűlést tartott.

Ruhletzky Géza hangzottatta

hogy a tagozat mindig következetes, nyílt és őszinte politikát folytatott és folytat az olcsó és könnyelmű hangulapolitika ellenében.

Nyáradi Miklós dr. pénzügyminiszter rámutatott arra, hogy a polgárok nagy hányada mennyire nincs tisztában a „polgár” fogalom jelentésével. Mi — mondotta — polgár szó alatt csak az az értelemszerűt, kereskedőket és iparosokat értjük, akik teljesen tisztában vannak önmaguk társadalmi helyzetével és nagy távlatokban is le tudják mérni a helyzetüket. Akik ez utóbbira mindvégig képesnek bizonyultak, azok — amíg nem késő! — tartanak egy kis „polgári” lelkiismeretvizsgálatot. De legyen aztán a lelkiismeretvizsgálatuk végeredménye valóban építő. Szabaduljon meg a mostanság sokakat kísértő polgári kétségbeesésérzéstől — ami épp oly hiba, mint a közelmúltban az osztálygóg.

— A polgárság — mondotta Nyáradi miniszter — a létjogát csak úgy igazolhatja, hogy hátsó gondolat nélkül áll be a népi demokrácia építő munkájába. Igen nagy szükség van minden építő hitre, tudásra, mindenki építő munkájára s így: a polgárság építő munkáját sem tudja nélkülözni az ország népe. Sőt az öntudatos tisztviselők, önálló kisiparosok és kereskedők építő munkája ma

sokkal megbecsülendőbb, mint valaha. A Kisgazda Párt a haladó polgárok érdekének politikai szervezős a ki mint építő és dolgozó ösztönét támogatja a Független Kisgazda Pártot, azt nemcsak a párt, de maga a demokrácia is megvédi — hangsúlyozta befejezésül Nyáradi Miklós pénzügyminiszter.

Katonai Jenő országgyűlési képviselő rámutatott arra, hogy a Kisgazda Párt a béke pártja. Nemzeti és nemzetközi viszonylatban egyaránt a békét áhítja s etekintésben nemcsak a keleti népi demokráciák országainak népét tartjuk a magyar nép és a párt szövetségeseinek, de Nyugat-Európa és Amerika népeinek túlnyomó többségét is, amely a szűk imperialista érdekkörökkel szemben ugyancsak ellensége a háborús „világnezet”-nek.

Egyiptomi repülőgépek bombázták Jeruzsálemet

A berlini szovjetparancsnokhelyettes tiltakozott a nyugati megszállók eljárása ellen - Megoldódott a finn válság

Palesztinában az elmúlt 24 órában az alábbhagyott harc ereje. A Haganah jelentése szerint az egyiptomi repülőgépek robbanó és gyújtó bombákat dobtak le Jeruzsálem új városrészeinek zsidó negyedére és ligilamadást intéztek Tel-Aviv térsége ellen is.

A ZSIDÓK TITKOS FEGYVERE
Megerősítik azokat a híreket, hogy a palesztinai harcokban a zsidók új titkos fegyvert használtak. A katonai cenzura a fegyver részletes leírását nem engedélyezte.

A zsidó „csodafegyverről” szóló jelentés nem újkélelt. A Daily Telegraph tudósítója már április 10-22-én jelentette lapjának, hogy zsidó tisztektől saját fülével hallotta, hogy a Haganah titkos fegyver felett rendelkezik.

Palesztinai arabok régóta utognak a zsidó „atombombáról”, melyet a rechovoti Sief-intézetben gyártanak, persze a valóságban mindössze egy tankelhárító-rakétalévegről van szó. A Tel-Aviv környéki kis városban fekszik ez a hatalmas vegyi és fizikai laboratórium, melynek zsidó tudósait a világvárosok egyeteméről Weizmann professzor személyesen választotta ki. Weizmann, aki ma a zsidó állam elnöke, a cambridgeli egyetem vegyésztanára volt és az első világháborúban döntően segítette elő Anglia győzelmét, ma is használt új robbanóanyag feltalálásával. Mikor a legmagasabb angol kiüntetés ajánlották fel neki, elhárította és azt mondta: Semmi se kérek magamnak, adjatok hazát szerencsétlen népemnek.

A BERLINI
szövetséges parancsnokhelyettesek ülésén Jelizarov ezredes, szovjet parancsnokhelyettes tiltakozott az ellen, hogy a francia és amerikai megszálló hatóságok övezetekben megakadályozzák a lakosságot abban, hogy feliratkozzék a népszavazásra. Számos esetet sorolt fel, amelyből kiderült, hogy ezek a hatóságok milyen terrorisztikus eszközökkel dolgoznak. Berlin amerikai vezetében a katonai őrzések rendőrkutyákat szabadítanak azokra, akik törvényes jogukat akarják élni. A franciák elfogató parancsot adtak ki mindazok ellen, akik felirat-

kozni akarnak.
Jelizarov ezredes tiltakozott az ellen is, hogy Berlin amerikai és brit övezetében az úgynevezett európai unió fiktív szervezetet akar bevezetni. Az Unió tevékenysége közismerten a Szovjetunió és a keleteurópai demokráciák ellen irányul. Jelizarov végül ismertette a szovjet megszálló kormányzatnak az amerikai főparancsnokhelyetteshez intézett levelét, amelyben tiltakozik az ellen, hogy az amerikai övezetben betiltották a szovjet övezetben megjelenő német lapok terjesztését.

NÉMETORSZÁGBA SZÁLLÍTÁK A SVÉD ACÉLT

Svéd forrásból származó hír szerint az Egyesült Államok felvásárolta a svéd acétermelés jórészt és azt a nyugatnémetországi amerikai övezetbe irányította a közös német-amerikai fegyverkezési trustok számára. Hír szerint eddig kétféle tona acélt kapnak a Ruhr-vidéki nagyipari vállalatok Svédországból.

A SVÉD LAPOK A SZOVJET TARGYALÓ KÉSZSÉGÉRŐL

A svéd sajtó még mindig foglalkoztatja Sztálin Wallacének küldött válaszele. Az Afton Tidning hangszólította, hogy Molotov jegyzéke és Sztálin Wallacének küldött válasza örvendetes bizonyítja a szovjet tárgyaló készségét.

MyDag azt írja, hogy Truman és Marshall a Szovjetunió és az Egyesült Államok közötti vitás kérdések rendezésének megszakításával elárulták, hogy nem zárandóznak enyhíteni a nemzetközi feszültségeken.

A VARSÓI SAJTO

szerint a szovjet válasz bebizonyította, hogy az Egyesült Államok terhelte a teljes felelősség a mostani világhelyzetért. A szovjet nyilatkozat minden egyes pontja vitathatatlanul a tényekre felel. Most már megállapítható, hogy az amerikai külügyminisztérium védekező állásba vonult.

DIPLOMACIAI KAPCSOLAT A SZOVJETUNIO ÉS IZRAEL KÖZÖTT

A Moszkvai Rádió jelenti, hogy Sztálin külügyminiszter táviratban fordult Molotov szovjet külügyminiszterhez és abban legmélyebb megaláztatását fejezte ki Izra-

el államnak szovjet részről történt elismerése felett, egyúttal a szovjet kormány hozzájárulását kéri, hogy haladéktalanul diplomáciai kapcsolatot létesíthessen a Szovjetunióval és követel vagy konzuli teendőket is megbízott ügyvivőt küldhessen Moszkvába. Egyszermind kéri, hogy a Szovjetunió is létesítsen Tel-Avivban diplomáciai képviselőket.

Molotov külügyminiszter válaszáviratában közölte, hogy a szovjet kormány hozzájárul Izrael állam kéréséhez.

A FINNSORSZÁGI HELYZET

Helsinki jelentés szerint Helsinkiben központi vezérlő bizottság alakult. E bizottság vezet a reakció támadások elleni tiltakozó mozgalmat. A bizottság a következő felhívást adta ki: „Országunkban a reakció kétségbeesett támadást intézett az új demokrácia mozgalmát ellen. Ennek első áldozata Leino belügyminiszter, akit lemondásra kényszerítettek. A reakció támadásának célja kommunizmus eltávolítása a kormányból és a régi rendszer visszaállítása. Finnország demokratikus polgárai azonban ezt nem tűrik.”

Későbbi jelentés szerint a finn szociáldemokrata párt szarta tagjai sorából Klipit, akit Leino kommunista belügyminiszter lemondása után biztat meg a belügyminisztérium vezetésével, mert visszautasította a megbízást. Leino lemondása miatt egyébként Helsinki-ben és más kikötőkben 100 ezer munkás sztrájkolt.

Ejzel jelentik a finn köztársaság elnöke Klipit nevezte ki belügyminiszterre. Klipit, akat a finn szocialdemokraták kizártak sorakból, csatlakozott a népi demokrata párthoz.

ANGOL-AMERIKAI ELLEN-TÉTEK PALESZTINA KÖRÜL

Weizmann palesztinai államelnöknek washingtoni kijelentése igen élénk visszhangot keltettek Londonban és az a lehetőség, hogy Amerika 100 millió dolláros kölcsönt nyújt a zsidó államnak, kereri megjegyzése bírták a kormányhoz közelálló angol lapokat. Weizmann egyébként Washingtonban azt is kijelentette, hogy a zsidók a béke biztosítása után hajlandók Jaffát és Akret is hátrétni de ragaszkodnak ahhoz, hogy Jeruzsálem a zsidó államhoz tartozzon. Egyidejűleg sürgette az európai hatalmak zsidók sürgős elszállítását Palesztinába.

Elkészült Debrecen öthónapos költségvetése

Javul a város ház tartási helyzete

A városi számvétség Ary Lajos számvévészeti főnök és helyettese: dr. Keresztesi István vezetésével elkészítette Debrecen város pótköltségvetését a most folyó költségvetési évről, egyben pedig összeállította az augusztus 1-től december 31-ig terjedő csonka költségvetési év öthónapos u. n. kiegészítő költségvetését. A Gazdasági Főtanács határozata értelmében 1949 január 1-től a költségvetési év a naplári évvel azonos, az átmeneti öt hónapra így egy, az 1947-48-as költségvetésre támaszkodó kiegészítő költségvetést kellett készíteni, amely a belügyminiszter előírása szerint szükségleti részben nem haladhatta meg a most folyó költségvetési év költségvetésének szükségleti előirányzatát ötötízennel részét. A város gazdálkodásában kifejezésre jutó nagyobb elgondolások a város 1949 január 1-én kezdődő teljesen új alapokra fektetett költségvetésében fognak kifejezésre jutni.

A város ez évre szóló pótköltségvetése egyensúlyban van: a pótköltségvetés július 31-ig 2,241.500 forint összegben mutatkozik, az előirányzatból 863.000 forint megtakarítás lesz előreláthatóan. Bevételi többlet 1,543.000 forint, bevételi csökkenés az előirányzattal szemben 165.300 forint így mind a szükséglet emelkedése, mind pedig a bevétel emelkedés 1,378.500 forint.

Az öthavi költségvetés előirányzatai: augusztus 1-től december 31-ig a szükséglet 8,892,997 forint, ezzel szemben a várható fedezet

ugyanerre az időre 7,864,267 forint. A költségvetési hiány 1,028,730 forint, ami az 1947-48-as költségvetési évre kapott állami költségek ötötízennel, az összeg állami költségként fog a csonka költségvetési év öt hónapja alatt kiutaltatni.

Az öthónapos kiegészítő költségvetésben az Elektromos és Gáz-műveknél 300.000 forint hiány szerepel. Ezt a gázüzemnél a nagyobb-mérvű hálózatfenntartási költség és a gázmérők pótlására számításba vett nagyobb összeg beiktatása okozza. A villamos üzemnél a hiány a termelés emelkedésével megszűnt.

Minimálisan felesleg mutatkozik a városi nyomdánál, a gazdasági vasútnál, a városi szeszüzletnél, a gyógy- és ásványvízüzemnél, valamint az állattenyésztési alpnál, másutt a bevételek egyenlők a kiadásokkal.

Ary Lajos számvévészeti főnök nyilatkozata szerint a város háztartási helyzetében erőteljes javulás állott be. Ennek egyik eredménye, hogy a város előreláthatóan 200 ezer forintos pénzüri maradvánnyal megy át az öthónapos csonka költségvetési évbe. A városi hároméves terv beruházásaira a háztartási helyzet javulása folytán a csonka költségvetési évben az előirótnál nagyobb összegek fordít-

Gyermek felvételek Horváth fotóból

Simonffy utca 1-5.

haték.

A városi személynél, amely most is kézzel, szakszerűen készített el a pótköltségvetést és a kiegészítő költségvetést, már felkészül a jövő költségvetés egybeállítására. Az új költségvetés már a racionalizálás jegyében állítandó össze, új rendszer alapján, amelynek legfőbb jellemzője, hogy már anyagszámadási részletek is foglaltaknak benne. Az ország minden városának és községének azonos rovat- és tételek mellett kell majd

Allásfoglalások az iskolák államostása mellett

Az Újérfőtökösök és Földhözjutottak Országos Szövetségének megyei titkárai Budapesten tartott értekezletükön megvitaták az egyház és demokrácia viszonyát, valamint a felekezeti iskolák államostásának ügyét. Az értekezlet arra az egységes álláspontra helyezkedett, hogy a felekezeti iskolák államostása az egész dolgozó parasztság és a demokrácia egyetemes érdeke.

A közgazdasági egyetem ifjúsága állásfoglalt az egyházi iskolák államostása mellett.

Pénteken várnak újabb hadifogolyvonalat

Mint értesültünk szerdán nem indult el újabb hadifogolyvonal a máramarosországi gyűjtőbázisból. Valószínűleg csak ma indulnak el a berakodás előtt álló tizedek szerelvényei. A szerelvény beérkezése pénteken várható.

Hadifogoly üzenetek

Az alábbiak üzenik, hogy jól vannak, nincs semmi bajuk, szeretőkajukat küldik hozzátartozóiknak Debrecenben: Schwarz Béla anyjának Máramarosországon van,

„A magyar értelmiségnek meg kell értenie a társadalmi átalakulás törvényét!”

Ujhelyi Szilárd államtitkár előadása

A centenáris hét egyik kiemelkedő előadása volt az, amit a debreceni értelmiség számára tartott Ujhelyi Szilárd népjóléti államtitkár az Arany Bika nagytermében. Ménes János h. polgármester bevezető beszédében üdvözlölte Ujhelyi Szilárdot, mint az egykori Márciusi Front egyik katonáját és irányítóját.

Gábor Viktor Petőfi: „A XIX. század költéséhez” e versének hatóságos előadása után Ujhelyi Szilárd rámutatott a haladó értelmiség legnagyobb problémájára. A létfüti rendszer kormányai eltörölték március szellemét. Napjainkban nyert befejezést az, amit 1848. márciusában elkezdtek. Ezért áll közel hozzánk ez az évforduló. A Vörösi Hadereg által meghozott szabadságot a magyar nép védte meg 1918 és 1919 azért nem tudta befejezni 1848 reformjait, mert nem teremtette meg a nép uralmát. 1945-ben odaadták a szellemeknek azt a földet, amit 1848. felszabadított jobbágysága nem kapott meg s a demokrácia biztosította azt, hogy vívmányát ne veszélyeztesse a bankrutum és monopóliók. A kormányának a nagybankok és nagy vállalatok államostását végrehajtó rendelkezéseiben nem a magántulajdon ellen tartott tanácsot, sőt éppen a kisemberek magántulajdonának biztosítása érdekében hozták ezeket az intézkedéseket. A reakció hazugsága az, hogy az egyéniséget elnyomják napjainkban. Sőt most nemek ki igazán az egyéniségek az eddig elnyomott tömegekben anélkül, hogy hitleneké válnának tömegekké. 48 szellemében vívta meg demokráciánk harcát a reakcióval, biztosította az ország függetlenségét s teremtette meg a testvéri együttélést a körülöttünk élő népekkel a béke biztosítására. Helyesen értelmezzük 48 parancsát, mikor szövetségi hálozattal, békeblokkal biztosítottuk demokráciánk nyugodt fejlődését.

Az értékes, nagy érdeklődéssel kísért előadásért Ménes János h. polgármester mondott köszönetet.

Az Urnapi záróra

A kereskedelmi miniszterium sajtószolgálatá közli: a korábban megjelent rendelettel ellentétben Urnapiján a tejet árusító üzletek kivételével valamennyi nyílt árusítású üzlet zárva lesz. (BPT)

Relpolitikai hírek

Ortutay Gyula közoktatási és Oktató Károly népjóléti miniszter vezetésével pénteken este kultúrdelegáció utazik Szófiaba, hogy részt vegyenek a május 30-tól június 6-ig rendezendő Magyar Héten.

Izrael államának magyar részről történő elismerése néhány napon belül megtörténik. Valószínűleg a pénteki minisztertanács foglalkozik majd ezzel a kérdéssel.

A hatóságai orvosi ellenőrzés alatt álló üzletek részére szükséges

Közegészségügyi ellenőrzőkönnyv kapható a „MÉLIUSZ” könyvkereskedésben.

az anyagszámadási részleteket feltüntetnie költségvetésében. Így a belügyminisztériumban szinte percekben belül rendelkezésre állhat egy-egy országosadat a közületek tüzfizikáltsági leírásról, irószerszükségletéről, vagy egyenruhaszükségletéről, hogy néhány példát kiragadjunk. Az új rendszerű költségvetés pénzbeli előirányzat mellett mérőszámokra támaszkodó anyagszámadási előirányzatokat is fog tartalmazni.

ra helyezkedett, hogy a felekezeti iskolák államostása az egész dolgozó parasztság és a demokrácia egyetemes érdeke.

A közgazdasági egyetem ifjúsága állásfoglalt az egyházi iskolák államostása mellett.

L. Szabó Sándor szüleinek Honvéd utca 15. 7238-2., Erdős László feleségének Tégylavető 7238-20., Seress István Kabai Jánosnak Hunyadi utca 13. 261., Szabó Sándor feleségének Bendi utca 14. 7238., Nyári István hadnagy feleségének 7238-2.

Környékbeliek: Bezeg Ferenc szüleinek Hajdúhadház 7238-2., Soós István szüleinek Balmazújváros, Daru utca 14. 7703., Kéri József hadnagy anyjának Nyiregyháza 7238-19.

Környékbeliek: Bezeg Ferenc szüleinek Hajdúhadház 7238-2., Soós István szüleinek Balmazújváros, Daru utca 14. 7703., Kéri József hadnagy anyjának Nyiregyháza 7238-19.

hároméves és öt éves tervünk gitérén át népjönk életszínvonalának emelését. A reakció hazugsága bebizonyult, amikor a magántulajdon elvétele, rendőrállamról, az ország függetlenségének veszélyéről beszélt és hazudik most is, amikor az iskolák államostásával kapcsolatban, — amiért Eötvös szállt síkra s ami szintén 48 parancsa — azt suttogja, hogy a nép hite ellen követnek el támadást.

Ezután Ujhelyi Szilárd államtitkár rámutatott: hogyan viszonyul az értelmiség helyzete ahhoz az erőfeszítéshez, amit a magyar demokrácia tett, hogy 48 szelleme valóra váljék. Ma már a kezdeiben tartózkodó értelmiség nagy része bebizonyított, hogy az érdeklődés az érdeklődés. Egyre többen átérzik 48 parancsát az értelmiség soráiból s mind többen látják be, hogy saját sorsuk összeforrott az egész nép sorsával. A magyar értelmiségnek meg kell értenie a társadalmi átalakulás törvényét, egész lélkével részt kell vennie abban s ezzel átalakulni magának is szabad, új emberré, előre haladni a néppel minden akadályon át.

Elájult a vádolt, nem lehetett a tárgyalást folytatni

Izgalmas jelentek színhelye volt a népbíróóság: Alföldi István 68 éves hajdúsámsói földműves igazságtételt tárgyalta a külföldi német. A vád az volt Alföldi ellen, hogy cukorrepáparóadás közben demokráciaellenes kifejezéseket használt. Alföldi kihallgatása közben rosszul lett, enyhébb agyvérzés érte, eszméletlenül terült el. A tárgyalást nem is lehetett folytatni. Alföldi orvoshoz vitték, amegelőlt tanukat a népbíróóság elbocsátotta, a közel hetekben új tárgyalást tartanak.

Megkezdődött a református konferencia

A debreceni református konferencia kedden este megkezdődött Nagytemplomban tartott impozáns istentisztelettel, amelyen dr. Kádár Imre budapesti presbíter tartott evangélikus előadást.

Szerdán reggel 9 órakor kis csoportokban bibliatanulmányi vezeték a résztvevők. Az első előadást dr. Nagy Barna sárospataki teológiai tanár tartotta. Ezúttal élénk eszmecsere követte. Délután az Oratóriumban dr. Révész Imre püspök „A ránk bizott üzenet” címmel tartott szöves alapokra fektetett előadást, amelyben a krisztusi messiás parancsokat magyarázta. A hozzászólásokat Farkas József konventi lelkész indította meg. Este ismét a Nagytemplomban volt evangélikus istentisztelet, amelyet dr. Egedy Aladár esperes vezetett. A napot egy szűkebbkörű esti áhítat fejezte be az oratóriumban Svinger Jenő lelkész vezetésével.

A mai program:

Reggel kis csoportokban Biblia tanulmány, fél 11 órakor Bereczki Albert budapesti lelkész, új állami titkár tart előadást „Miért van szükség ma gyülekezeti evangélizációra” címmel. A hozzászólásokat dr. Szabó Mihály táblabíró vezeti. Délután fél 4 órakor Darányi Lajos sárospataki lelkész. A gyülekezeti evangélizációról tart előadást. Este a nagytemplomi istentiszteletet dr. Karácsony Sándor egyetemes tanár tartja meg.

Arzénos, kénes permetezőszerek NIKOTIN megérkeztek és kaphatók **Kontseks Géza Kft.-nél**

Felhívás Debrecen népéhez

1948 március 15-én létrejött az Ifjúsági egység: megalakult a Magyar Ifjúsági Népi Szövetség. Az ifjúság-politikának ez a jelentős lépését az egész ország népe örömmel vette tudomásul.

A MINSZ anyagi alapjáról egy részét a hivatalos város és megye, másrészt társadalmi gyűjtés alapján maga az egység ifjúság köteles gondoskodni.

Kérjük Debrecen város minden demokratikus gondolkodó lakosát, hogy a MINSZ június hó elején meginduló gyűjtését támogassa. A demokratikus pártok mellett ez a szervezet van arra hivatva, hogy munkájával a népi Magyarországot eredményesen vigye előre a haladás útján.

Bizunk Debrecen dolgozó népében s tudjuk, felismeri a MINSZ munkájának hatalmas jelentőségét és az ifjúsági gyűjtést hathatósan támogatni fogja.

Nemzeti Bizottság.

A Centenáris Hét

programja keretében pénteken délután 5 órakor az Arany Bika-ban munkásságát, „A munkásság és a centenárium”.

Ezernél több látogatója volt a „Harc és munka Jugoszláviája” kiállításnak az első nap

A magyar-jugoszláv barátsági napok keretében a Déri múzeumban rendezett „Harc és munka Jugoszláviája” kiállítás iránt város-szerte igen nagy az érdeklődés. Az első nap több, mint 1000 látogatója volt a kiállításnak.

Az ünnepi napok során ma délután 5 órakor Szegedi Emil a Szabad Nép szerkesztője ad elő a „Jugoszláv népiroton” címen a zenekisokola nagytermében.

Elájult a vádolt, nem lehetett a tárgyalást folytatni

Izgalmas jelentek színhelye volt a népbíróóság: Alföldi István 68 éves hajdúsámsói földműves igazságtételt tárgyalta a külföldi német. A vád az volt Alföldi ellen, hogy cukorrepáparóadás közben demokráciaellenes kifejezéseket használt. Alföldi kihallgatása közben rosszul lett, enyhébb agyvérzés érte, eszméletlenül terült el. A tárgyalást nem is lehetett folytatni. Alföldi orvoshoz vitték, amegelőlt tanukat a népbíróóság elbocsátotta, a közel hetekben új tárgyalást tartanak.

Megkezdődött a református konferencia

A debreceni református konferencia kedden este megkezdődött Nagytemplomban tartott impozáns istentisztelettel, amelyen dr. Kádár Imre budapesti presbíter tartott evangélikus előadást.

Szerdán reggel 9 órakor kis csoportokban bibliatanulmányi vezeték a résztvevők. Az első előadást dr. Nagy Barna sárospataki teológiai tanár tartotta. Ezúttal élénk eszmecsere követte. Délután az Oratóriumban dr. Révész Imre püspök „A ránk bizott üzenet” címmel tartott szöves alapokra fektetett előadást, amelyben a krisztusi messiás parancsokat magyarázta. A hozzászólásokat Farkas József konventi lelkész indította meg. Este ismét a Nagytemplomban volt evangélikus istentisztelet, amelyet dr. Egedy Aladár esperes vezetett. A napot egy szűkebbkörű esti áhítat fejezte be az oratóriumban Svinger Jenő lelkész vezetésével.

A mai program:

Reggel kis csoportokban Biblia tanulmány, fél 11 órakor Bereczki Albert budapesti lelkész, új állami titkár tart előadást „Miért van szükség ma gyülekezeti evangélizációra” címmel. A hozzászólásokat dr. Szabó Mihály táblabíró vezeti. Délután fél 4 órakor Darányi Lajos sárospataki lelkész. A gyülekezeti evangélizációról tart előadást. Este a nagytemplomi istentiszteletet dr. Karácsony Sándor egyetemes tanár tartja meg.

Arzénos, kénes permetezőszerek NIKOTIN megérkeztek és kaphatók **Kontseks Géza Kft.-nél**

APOLLO MOZI

Debrecenben először! Uj magyar film. Mikszáth Kálmán regénye

Beszterce ostroma

Főszereplők: Tolnay Ajtay, Turay, Rajnai, Rósschegy, Vizváry, Lehelovay és Feihos.

Előadások hétköznap: d u. 5, 7, 9, vas. és ünnepp nap: 11, du. 3, 5, 7, 9-10

Telefon: 194.

METEOR MOZGO

Csodálatok

Ketten a tengeren

Mulatásos kalendok sorozata. Folytatásban két óra szórakozás.

Előadások: ma 2, 4, 6 és 8 órakor

Vigszínház

mozi

Ma utoljára 2.30, 4.30, 6.30, 8.30-kor

Arab éjszakák

Fősz: Maria Montez, John Hall

Pénteken du. 4, 6, 8 órakor Debrecenben először!

az izgalmas, a kalendak, a szenvedélyes, a szerelmes filmje:

... és megfordul a szél

A leghatalmasabb angol világalakítás

Felakasztották a négy nagysármási tömeggyilkost

Tegnap reggel négyeszeres kivégzés volt a budapesti gyűjtőfogházban.

Nagysármás 1944 év őszén, a gettózás erendelésének idején, csendőrköt 123 fűözöttei — férfiak, nők, gyermekeket — vezettek az országúton Kolozsvár irányából. Utközben Mátyási Miklós csendőrszázados parancsára, Nagysármás mellett a menet megállott s a szerencsétleneket gépjárművel lemészárolták, aztán egy tömegsírbát földelték el őket.

A tömegvérgzés rendezői közül Lakatos Géza volt vezérkari százados, Mátyási Miklós csendőrszázados, Bodrogi Ferenc csendőrlőzvelemester, Csökmői Gábor főlkárműves, Müller Antal lakatos Róza János csendőrmester és Horváth Ferenc volt hadnagy hozs. szű ideig bujáltak a megtorló

igazságszolgálatát elől végül a-on, néhány hónappal ezeltől rend. kékre kerültek.

A népbíróóság Lakatos, Mátyásit, Bodrogit, Csökmőt, Müllert és Rózsát kötélfűtálta halárhoz ítélte, Horvátot életfogytiglanig tartó kénszermunka büntetéssel sújtotta.

A NOT Horvátot is halárhoz ítélte és úgy döntött, hogy Mátyási Miklóst, Bodrogit, Müllert és Rózsát Jánost nem terjeszt fel kénszermunka ügy, hogy az ítélet végül szombatra végrehajthatóvá vák.

A népbíróóság reggel 7 órakor jelent meg az ítélet végrehajtásához, 7 óra 20 perckor vezették elő Müller Antalt, majd másodikkak Rózsát Jánost, végül Bodrogit és Mátyási Miklóst. Ily. Bogár János ítéletvégrehajtó háromnegyed 8 órakor jelentette, hogy az ítéletet végrehajtottá.

A Magyar Írószövetség ma este 8 órakor, a Csokonai Színházban jelzett este elmarad.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

HETI MŰSOR:

Csütörtökön este a Csokonai Színházban 8 órai kezdettel a „Mélyek a gyökerek” előadás oleds, 1-4 írt-os helyarákkal, az IRÓK szövetsége elmaradt előadása helyett.

Pénteken este 8-kor: Móra Tempestői Sz. művel. este 8-kor: Móra Tempestői.

Vasárnap este 8-kor: Psalmus Hungaricus (Budapesti MÁV Szmfonikusok dzshangversenye).

CULYAS LÁSZLÓ ZONGORAEZTJE.

Sokan vannak Debrecenben, akik Culyas Lászlónak, — a Városi Zeneiskolában tanulmányait immár elvégzett fiatal pianistának — eddigi fejlődését fölfigyelték, de bizonyára ezeknél is megtehető volt lezetőbb múltjára, bizonyos és tudatos muzikálással, szellemet és stílust megfogó dallamintázással, hangszerből készülő zenevilágára eddigi történeti tudásának és bírálatára további emelkedésnek. Műsorán Bach műsorai prelüdiuma és fűzása. Beethoven op. 101. szonátája és Chopin egy balladájára valamennyi ket-ütűjé, produkcióban és szellemben egyaránt kiváló volt. A műsor fűnyújtása azonban Bartók III. Zongoraversenyének debreceni bemutatója volt, melyet második zongorán Galánty Lajos kísért és bemutatás előtt ismeretelt. A bemutatóról csak annyit, hogy Bartók egyik legnagyob: szász és sokak számára talán egyik legértékesebb műveit eméltük benne. A Bartókizika és előtű teljesedett be ezzel a hatnyúddal. Előadása mindenképpen méltó volt az előadókhoz.

ÉS MECFORDUL A SZÉL. A maga nemében páratlan film ismer meg pénteken a debreceni közönség. A határtalan mozok és tikaszitő sivatagok hazájába vezek és megfordul a szél, mely páratlan realista eszközével állítja élelnek Ausztrália képet a közvetlenül fényegető Japán invázió előtt. Az angol világhímet a Vigszínház mutatja be új kísérőmúsor keretében.

Visszalépett két jelölt a református püspök-választástól

A dunamelléki református egyházkerület legutóbbi rendkívüli közgyűlése a lemondott dr. Ravasz László püspök utódjával négy személyt jelölt. Benkő István budapestikörnyéki esperes, rákospalotai lelkész, Bereczki Albert egyházkerületi misszió eladót, pozsonyi úti lelkész, Muraközi Gyula egyházkerületi főjegyző, kálvintéri lelkész és Szabó Imre esperes, fásori lelkész.

A megválasztásra ajánlották közül Benkő István és Muraközi Gyula levelet ímeztek az egyházkerület presbitériumához, amelyben lemondásukat az ajánlásról.

Varrógép-Rádió

Soltész-tól, Kálvín-tér 2.

LEGUJABB

AZ ARAB ÁLLAMOK ELUTASÍTOTTAK A „TÖZET SZUNTESS” FELHÍVÁST

A szíriai miniszterelnök szerdán közölte, hogy az arab államok elutasították a Biztonsági Tanács fűzet szűntess felhívását. Az arab államok szerdán reggel elküldték válaszukat a Biztonsági Tanácsnak. Az egyiptomi kormány is elutasította a Biztonsági Tanácsnak fűzet szűntess javaslatát. Az eről szóló egyiptomi jegyzék azt állítja, hogy az egyiptomi csapatok a béke és a rend helyreállítása érdekében vonultak be Palesztinába.

Ortutay miniszter az urnapi körmeneten

Budapestről jelentik: A fővárosban tartandó urnapi körmeneten a közútiassági elnök és a kormány képviselőiben Ortutay Gyula kultuszminiszter vesz részt.

Tíz halálos áldozata van a vasúti szerencsétlenségnek

Arizónba vettek hat vasutat

A rákospalota-űjpesti vasúti átlomlásong történt vasúti szerencsétlenség ügyében nyomozó államvédelmi osztály befejezte az előállítottak kihallgatását.

Bartos József forgalmi főosztás beismerte, hogy hibás a szerencsétlenség előidézésében, mert a felató gyorsférvonalat ráengedte arra a vágányra, amelyen a váci munkássvonat állott.

A rendőrség a hibás hat vasutat letartóztatta.

Tegnap meghalt Fáb János gyári munkás, ezzel a halálos áldozatok száma tízre emelkedett.

Kerékpár-Gumi

Soltész-tól, Kálvín-tér 2.

Férfi Szövetet

és női ruhavásznat

szabó kelléket

Balla Balázs-tól
PIAC-U. 43. Svtűts palota, Kapu alatt

Ménes János, Debrecen behelyettesített polgármestere

Félmillió állami kölcsönt kór a város 35—40 megsérült lakás helyreállítására

A belügyminiszter Ménes János h. polgármestert Debrecen város polgármestere tisztségébe behelyettesítette. Az erről szóló leirat megérkezett Debrecen városához. A szombaton tartandó közgyűlésen bemutatják a belügyminiszteri leiratot, majd a törvényhatósági bizottság előtt Ménes János lezárja a fogadalmat.

A közgyűlés hétfőn folytatódik, ekkor kerülnék a város parlamentje elé olyan fontos ügyek, mint a pótköltségvetés és az öt hónapos kiegészítő költségvetés, a gázgyár újáépítése és a Didier-kelemenec megépítésére a MASZ-szal kötött szerződés, új hirdetési szabályrendelet, a Dobozi bérházak lakásai bérmegállapítása és a lakások kiadásának ügye, a háborús események folytán megsérült lakások hatóságai helyreállítása. A vá-

ros maga kb. 35—40 megsérült lakást kíván helyreállítani és ehhez mintegy félmillió állami kölcsönt kér. A városi alkalmazottak létszáma mank újabb megállapítása is napirendre kerül, azzal együtt, hogy kb. 60 városi alkalmazott előző polgári szolgálati idejét, mintegy 250-en pedig katonai szolgálatuk éveinek beszámítást kérik. A hétfői közgyűlésen adják vállalatba a járdá és burkolat helyreállítási és fenntartási munkákat. Előzetes állásfoglalás lesz a közegészségügyi intézet felállításának ügyében. A közgyűlés dönt a város hirdetői jogának a Központi Híradó Rt. részére történő bérbeadásáról. A felsoroltakon kívül még igen sok személyi és kisebb jelentőségű ügyet fog tárgyalni a törvényhatósági bizottság.

főzködő termézetű lakosát. Beze, nyei a „dörszölőben” beakó öt Pincésibe, megámadta, megütötte, mire Pincési közbiztonkérte ársa, Wágner Ferenc kését és azzal szúrta le Bezenyit. A törvényszék első felindulásában elkövetett, halált okozó súlyos testi sértés miatt 10 hónapi börtönrre ítélte. A debreceni ítélőtábla a büntetést most egyévi és háromhónapi börtönrre emelte fel. Két társa, Dobi Márton és Wágner Ferenc — akik segítettek a késelésnél — büntetését 3—3 hónapi fogházat a tábla helyben hagyta.

Hatvan jelentkező rendőrségi felvételre

A debreceni rendőrkapitány ságon napok óta folyik Forrai József rendőrhadnagy, a belügyminisztérium kiküldetésének vezetésével a felvételre jelentkezők vizsgáztatása. Több, mint hatvanan jelentkeztek eddig a legszorosabb néprétegekből: munkásság paraszt, értelmiség soraiából. A jelentkezők feltűnő készségről tettek tanúságot érteim szemponból és alapos tájékozottságot: árutak el demokratikus ismeretekből. Elsősorban nyomonzókat, számvilókat, gép és gyorsírókat vesznek fel most a rendőrség kötelékébe. Az előbbi két kategóriába már eddig közel 40 megfelelő jelentkezőt találtak a felvételi vizsgák alapján, ezzel szemben gép- és gyorsírásra igazán gyakorított munkáerőben nagy hiány mutatkozik. A jelentkezők között számos nő volt.

Egy évi börtönrre ítélte a népbíróság Kiss Imre börgyárosát

A debreceni népbíróság dr. Czibor György elnöklété alatt szerdán tárgyalta Kiss Imre, a Kisz-Tostvarek börgyára volt tulajdonosa és vezetője bűnügyét. A népbíróság több rendbeni népellenes büntetést adott, mert 1942-ben több munkását, akik otthagyták a börgyárát, feljelentette a hadiüzem parancsnokságánál és a munkásokat meg is bűntették. Kiss Imre a népbíróság előtt azzal védekezett, hogy a börgyár akkor hadiüzem volt, a börgyárnak volt külön hadiüzemparancsnoka és neki büntetés terhe mellett jelenteni kellett, ha valamilyen munkása otthagya a szolgálatot.

A népbíróság több tanult hallgatót ki, majd megállapította Kiss Imre bűnösségét azért, mert Fekete Sándor és Szabó Gyula munkások távozását bejelentette a hadiüzemparancsnokságnál s ezért népellenes bűntett miatt 1 évi börtönrre ítélte. A népbíróság súlyosbírtáért, Kiss Imre felmentésért felelőbített.

Szőrmebundák nyári gondozását felelősséggel és biztosítással vállalják:
Nagy József szőrmester
Szent Anna-u. 3 sz.
Telefon 624.
Nagy Márton szőrmester
Vöröshadsereg-utja 59 sz.
Telefon 618.

H I R E K

„TUD AZ ORSZAG, MAGADNAK ÉRTED!”

Unnepi körmenet és misék

A Szent Anna főplébánián május hó 27-én, Urmapiján a szentmisék és ajátosságok sorrendje. Unnepi nagymise papísegédlettel 8 órakor, utána körmenet. Kismissék 1/7, 7, 9, 10, fél 12 és fél 1 órakor. Délután 6.30 órakor májusi ajátosság és szentbeszéd. A helyőrségi körháznál dr. Pálmai József egyházsegylet főhatósági titkár mond szentmisét.

— Várható időjárás: Mérsékelt délnyugati, nyugati szél, változó felhőzet, többfelé záporos, zivatar. A hőmérséklet emelkedéssel emelkedik.

— Ügyeletes gyógyszeriarakt „Reménység” Csapó u. 22. „Mátyás király” Vámospercsi út 16. **RÁDIOMŰSOR.** Csütörtök: 7: Reggeli zene, 8: Hírek, 8.20: Szív küldi szívnek szívesen, 9: Zenekari muzsika, 10: Egyházi ének és szentbeszéd, 11:15: Képek, szobrok, rajzok, 11:50: Hanghírek, 12: Hírek, 12:15: Enekek, 13: Búcsújárás, 13:20: Jász, 14: Hírek, 14:10: Hangnemek, 15: Hangnemek, 15:20: Jóságos dalok, 15:55: Műsorismertető, 16: Százéneke, 16:50: Gyermekrádió, 17: Hírek, 17:10: 100 év munkásokévé, 18: Világ-híradó, 18:15: Szórakoztató zene, 18:45: Színhazi nevelés a Szovjétekben, 19:55: Hírek, 20:35: Hírek országok, 21:35: Hírek, 22:25: Csütörtök, 23: Hírek németül, 23:15: Tánczene, 24: Hírek.

— A városháza közgyűlési termében lesz Vámos György előadása: **Hogyan készül a papír?** Vámos György mérnöki tanácsos, a Pápiriparizsgatóság h. vezetője a hó 29-én, szombaton délután 6 órai kezdettel a városháza közgyűlési termében nagy érdeklődésre számot tartó előadást tart „Hogyan készül a papír?” címen. Vámos György kiváló szakember, a papírgyártás elsőrangú ismerője, kinek mondanivalóját nemcsak a papír szakma művelői, hanem a nagyközönség is érdekelheti. Az előadás meghallgatása díjtalan. Utána este fél 9 órai kezdettel az Ipartestület sokszorosító és könyvtárközvetítő szakszolgálya a nagyerdő strandfürdő vendéglőjében társasvacsorával egybekötött majális rendez.

— A közalkalmazottak családi pótlékban részesülő gyermekei részére a nyári évnegyedre június hó 15-től szeptember 15-ig engedélyezett arcképes igazolványok érvényesítését a MÁV üzletvezetőségek megkezdtek. Az igényjogsúftás, valamint a családpótlék igazolása tekintetében ugyanazok a szabályok érvényesek, mint az egész évre kiadott arcképes igazolványoknál. (MTI)

— Debrecen közlekedési hivatala felhívja a szerkésztéssel üzetszólók foglalkozókat, hogy adat-szolgáltatás végett Plac 28. I. em. 5. sz. szobában f. hó 28-án okvetlenül jelentkezzenek.

— A bankjegyforgalom a május 23-i kimutatás szerint a május hó 15-i forgalommal szemben 73 millió forinttal 1892.3 millió forintra csökkent.

— A nap-kitörések okozta kozmikusz zavarok vizsgálására Magyarországon is kutatáshallomást létesítjenek.

• Külföldön élő hozzátartozójának, ismerősének mindenki küldhet postán 10 dkg papírkát. Tanúsítvánnyal beszerezhető Szarvas paprikakülében, Csapó 23.

• **JÓ ALLÁST AKAR?** Tanuljon gépirást, gyorsírást dr. Naményiné gyorsíróskolájában Plac 58. Lincolum-házban.

— A bonyhádi evangélikus gimnáziumban felavatták Petőfi Sándor és Kossuth Lajos szobrát.

* Kende Éva (Debrecen) és Kemény György (Budapest) 1943 V. 27-én tartják esküvőjüket a budapesti Dohány u. templomban. (Mindenki külön értesítés helyett.)

— Inarend a Kápolnás-utcai templomban. Péntek este gyertyagyújtás 8.05 ó, istentisztelet 8.15 ó, hitsonókiat. Szombat: reggel 7.30 ó, d. e. Ifj. istentisztelet 10.30 ó, d. u. Perekszombat 5.30 ó (IV. Perekszombat). Szombat kimeretele 9.05 ó. Hétköznapi: reggel 6.30 ó, este 8.45 ó. Vasárnap reggel 7 ó. A péntek esti istentiszteleten Silber Efraim kántor énekel.

— Örízethe vette a debreceni népbíróság Mátvás István főlelakost, aki a vád szerint 1944 októberében három munkaszolgálatot teljesített és átadott a hatóságának. Klada magát deaktívnek és a németek megbízottjának emelkedik.

• **Az önkéntes társadalmi munkaverseny megindításával kapcsolatos nagy érdeklődésre számot tartó ankétot rendez a MNDSz szombaton délután 5 órakor a Városháza kistanácstermében.** Az előadók: dr. Révész Géza, dr. Kuln László és Murányi Mária komoly, értékes előadások keretében fogják megvilágítani a jelen magyar élet legegésztőbb szociálpolitikai problémáit. Az érdeklődőket szeretettel hívja a rendezőség. • **Schaff tanciskolájában** (Sas utca 2.) ma, csütörtökön ösztánc nyolc órától.

— A Kollektívum Körös vezetősége kéri a Körös tagjait, hogy ma délután 3 órakor szaraplőshöz látogva jelenjenek meg a kolléktívum zenetérben.

— A HONSZ egyik kiváló munkatársát, Egeresy Bélát a honvédelmi miniszter irodálgazdátvá nevezte ki és a 4. honv. kerületi parancsnoksághoz osztotta be szolgálatára.

— A mestervizsgára készülő iparosegédok részére, amely a legközelebbi mestervizsgára készíti elő, június 1-ki kezdettel a városi ipariskolában egy 60 óras mestervizsgára előkészítő ipari közigazgatási- és gazdasági ismereti tanfolyam nyílik meg. Jelentkezni lehet a városi ipariskolák igazgatói hivatalában (Burgundia u. 1. sz.) a hivatalos órák alatt.

— Budapestén lesz a szövetkezetudományi kiegészítő szaktanfolyam, nem Debrecenben. A június 21-től augusztus 21-ig tartó tanfolyamról felvilágosítást ad a vármegyei szövetkezeti felügyelőség, Vöröshadsereg útja 30. sz. I. em.

— A városi fürdő rendje május 29-én. A centenárius úszóversenyre való tekintettel a hidegvizű medence május 29-án délután 5—fél 8-ig nem áll a közönség rendelkezésére. A hidegvizű medence területén ezen időpontban csak az tartózkodhat, aki jegyét az úszóversenyre megváltotta. Az uszoda többi medencéit, a langyos és melegvizű medence korlátozás nélkül egész nap használhatók.

— Előzölte ismeretlen gépkocsis Csizmik Imre hajdunánási gazdálkodót, amit Debrecenbe jött. Csizmik a gépkocsi kerekét alá került, de szinte a csodával határos módon kisebb zúzódásokon kívül nem szenvedett sérülést.

— A debreceni népbíróság most folytatva Oláh László volt rendőrmester, debreceni lakos bűnügyében a főtagyaktat. A vád szerint Oláh a debreceni rendőrtanostály tantermében, ahol többen voltak, egy nyílaskeresztet vágott ki papírból és egyik tárgya ágyára tette. Egy másik vándpant szerint a képviselőválasztás időpontjában a folyosóra kifüggesztett plakátok előtt demokráciaellenes kijelentéseket tett. • A népbíróság a anak kihallgatása után Oláh Lászlót 8 hónapi börtönrre ítélte. Társa, Vince Ferenc próbarendőr ügyét elküldítették, mert a tárgyaláson nem jelent meg.

— Nyomtalanul értint Vigh Gyula, 26 éves kereskedelmi ügynök, Széchenyi utca 33. lakos. Május 7-án távozott el hazulról és azóta nem adott életjelet magáról. Felesége bejelentésére a rendőrség nyomozást indított a rejtélyes eltűnése tárgyában.

• **Karsay Mária és Halász István szombaton, 29-én 5 órakor tartják esküvőjüket** a Szent Anna utcai rk. templomban, amelyre rokonokat és ismerőseket szeretettel meghívják. (Mindenki külön értesítés helyett.)

— **Stockholmiban egy hatalmas épületümb teljeseen leégett, a kárt** hétmillió svéd koronára becsülik.

— A románok középiskolák érettségij tanterveit között az orosz nyelv is szerepel.

— A debreceni törvényszék most vonta felelősségre Farkas Sándor budapesti lakost, aki leuntzott Hajdú megyébe egyik nőismerőséhez, majd szóváltás közben előrántotta revolverét és lelővéssel fenyegette meg ismerősét. A rendőrök elfogták, Farkas megszökött és amikor ismét elfogták, egy láda edényt ígért a rendőrnek ha szabadon engedik, amit a rendőr elutasított. Farkast löfgégyver engedély nélküli tartása és megvesztegetés vétségé miatt 3 hónapi fogházra ítélték. Az ítélet jogerős.

Rádiók 9 havi, Kerékpárok 6 havi

használatra, keves elsőjára NAGY-nál, Sziniáratlajáro

• Nem álom, valóság! Teljeseen felruházkodhat 3 forintból. Vegyen hadirokkant sorsjegyet. Húzás június hó 21.

Modern trizurát PIRI-től

• Fűzöt, melltarót, gyógyhaszkót orvosi rendelésre is. Fürdő-dresszt hozott anyagból készütek. Pláter Iona fűzőkészítő Debrecen, Bathányi 26.

— A debreceni népbíróság most tárgyalta Papp Miklós hajdúdorogi lakos bűnügyét, aki a vád szerint demokráciaellenes kijelentéseket tett. Kiderült, hogy Papp Miklós 180 liter bort „szivott” fel a hordóból és közben 22 pohár bort fogyasztott el, teljesen ittas volt, nem is tudott magáról. Ezt igazolták a tanúk, orvosszakértők, mire a népbíróság elfogadva az öntudatlan ittas állapotot, felmentette a vád alól.

— **Lörögás érte, vagy a sógor** ütötte meg. A berettyóújfalui körháza beszállították Balla Imre mezőszai lakost, a fején súlyos sérüléssel. Esméletlen volt, ki sem lehetett hallgatni. Az egyik adat szerint sógora, Hetel Sándor ütötte meg szóváltás közben, míg Hetel és több tanu azt állítja, hogy Ballát a 10 rugta meg. A vizsgálálatot a debreceni vizsgálóbíróság megindította. Balla állapota életveszélyes.

— **Osztás miatt került a debreceni törvényszék elé Losonczy Lajos** búdzentérmihályi lakos, egy sertést vásárolt, de az árát nem fizette ki, sem a vételnél, sem később nem akart fizetni, de a sertést megtartotta. Egyhónapi fogházra ítélte a bíróság.

• **Tanuljon gyors és gépirást** a Simai-Sipkovitsné gyorsíróskolában Plac utca 73. Vasútkedvezmény.

GYÁSZROVAT

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy **Almási János** életének 64-ik évében hosszú szenvedés után f. hó 26-án elhunyt. — Drága halottunkat 29-án dé. 4 órakor fogjuk a II. A. ravatalozóteremből a reifegyházi szertartással a halottnyugalomra helyezni. Gyászolják: bánatos neje, gyermekei, testvérei, menyé, unokái, sógorai, sógorónéi és kiterjedt rokoncs. (Gyászlap helyett). — Lakás: Faragó u. 12. Pusztai temetőben.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy **id. Agárdy Lajos** nyug. törvényszéki fogházb 63 éves korában elhunyt. Temetés pénteken délután 4 órakor lesz a Kőstéműtő II. B. ravatalozóterméből. Gyászolják: bánatos felesége, gyermekei és kiterjedt rokoncs. Lakás: Miklóspetesi út 38. Dankó temetőben.

Az elemek...
Dr. Fehér Dániel...
Imre Lajos kolozsvári egyetemi tanár...

Bővül az aranytojvay...
Ma délután 4 órai kezdettel...
Pálai lakására...

Ma délután 4 órai kezdettel...
Carija meg Centenárius...
A változatos ének- és táncszámokból...

A debreceni rendőrség...
Molnár Imre lakás- és foglalkozási...
Közös névelői egyéni, aki az ópályi...

Centenárius sakkverseny...
A szerda délelőtti V. fordulón...
Kovács Tibor győzelme...
A verseny színhelye az Arany Bika...

A KERESKEDŐ TÁRSULAT (KIOSZ) HIREI...
Tüze kereskedők...
A vásár...
A vásár...
A vásár...

Négy jugszláv válogatottal...
A spanyol csapat...
A magyar csapat...
A magyar csapat...

Hanzélik Imre
köztelmező kertész
vállal sítók rendezését és virággal való beültetését
Megrendeléseket felvesz:
Gulyás virágüzlet és Bíróné virágpiac.

PÁRTELET

Pénteken délután 6 órai kezdettel...
Kisgazda Párt nagyteremben...
A kulturálisan műsorából kiemelkedik...

Főzőtanfolyamok! A kirándulás...
A kirándulás...
A kirándulás...

Anyakönyvi hírek...
Születések: Papp Gábor...
Eljegyzések: Bodnár József...
Házasságok: Mátyó István...

IPARTESTÜLETI HÍREK...
Az ipartestület...
Kovács szaksztyári...
Központi vezetősége...

SZERVEZETI HÍREK...
A Kéz-és Cséplőipari Szaksztyári...
A Farkas...
A Farkas...

SPORT

Uj 42-es 22 keretes...
Uj 42-es 22 keretes...
Uj 42-es 22 keretes...

Hanzélik Imre
köztelmező kertész
vállal sítók rendezését és virággal való beültetését
Megrendeléseket felvesz:
Gulyás virágüzlet és Bíróné virágpiac.

Vásárcsoporthoz...
Ma keddelő az országos...
A DEAC...
A DEAC...

Ma keddelő az országos...
A DEAC...
A DEAC...

Ma keddelő az országos...
A DEAC...
A DEAC...

ALLAS (2)
BIELEAPARUSOKAT...
FOZOMINDENEST...
NEVELŐNÖT...
RADIO, HANGSZER (4)

ZONGORA...
VILÁGÉVEZŐ...
GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)

KERESÉK...
UJ 42-es...
ELADÓK...
EPITÉSI ANYAG (10)

VASBÉRDNYIT...
ÓTÓAI...
BONTÁSBÓL...
ÖSKA...
GÉP, MUSZER (11)

HÖGEP...
PAPP...
WOODSTOCK...
TÁSKALÖGEP...
GYALUPAD...
BUTOR, SZŐNYEG (6)

REKAMÉ...
530 - 5 - 1831
ÖLÖSÖN...
6-1925

Takács vezeti...
Takács vezeti...
Takács vezeti...

Takács vezeti...
Takács vezeti...
Takács vezeti...

Takács vezeti...
Takács vezeti...
Takács vezeti...

KERESÉK...
KÉTSZOBÁS...
SÁMSONI...
ZSI SZOBÁS...
ELOSZTERLÉNEM...
NYARALAS (26)

BALATONALMADIBAN...
BUTOROZOTT SZOBA...
KÜLÖNBÖZŐ...
KÜLÖNBÖZŐ...
SZÉPEN...
FŐUTI...
JÓL...
ÓZLET (18)

FOSZERUI...
FORGALMAS...
JÓL...
ÓZLET (18)

GYÜMÖLCSÖST...
EGYETEMNÉL...
2-5 HOLD...
PRIMA...
LAKAS, LAKASCERE (15)

ELŐSERÉLNEM...
15-1900

VILLA...
VILLA...
VILLA...

Ma délután 4 órai kezdettel...
Carija meg Centenárius...
A változatos ének- és táncszámokból...

Ma délután 4 órai kezdettel...
Carija meg Centenárius...
A változatos ének- és táncszámokból...

Ma délután 4 órai kezdettel...
Carija meg Centenárius...
A változatos ének- és táncszámokból...

ALLAS (2)
BIELEAPARUSOKAT...
FOZOMINDENEST...
NEVELŐNÖT...
RADIO, HANGSZER (4)

ZONGORA...
VILÁGÉVEZŐ...
GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)

KERESÉK...
UJ 42-es...
ELADÓK...
EPITÉSI ANYAG (10)

VASBÉRDNYIT...
ÓTÓAI...
BONTÁSBÓL...
ÖSKA...
GÉP, MUSZER (11)

HÖGEP...
PAPP...
WOODSTOCK...
TÁSKALÖGEP...
GYALUPAD...
BUTOR, SZŐNYEG (6)

REKAMÉ...
530 - 5 - 1831
ÖLÖSÖN...
6-1925

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off and illegible.